

保定一居民楼爆炸

从地下室到六层全部被炸裂

二层以上垮塌

截至昨日已造成34伤3死

初步认定是非法制造、储存雷管导致 当地定性刑事案件



爆炸案现场

【事发】

居民楼爆炸，周边200米内玻璃全震碎

据了解，发生爆炸的尧和宁苑小区由保定盛源投资发展有限公司开发，项目占地面积8万平方米，总建筑面积41350平方米。由22座6层高的楼房组成，该小区目前已经入住。

现场目击者称，该楼从地下室到6层全部被炸裂，二层以上还发生了垮塌，剧烈的爆炸也让周边200米内的玻璃全部震碎。居民介绍，当时猛听到一声巨大的爆炸声，同时感到路面在颤抖，继而看到一团浓烟腾空而起，“像炸弹爆炸一样”。之后，看到有十余辆来自保定市各医院的救护车运送伤员，共跑了20多车次。

【初步认定】

非法制造、储存雷管，被认定为刑事案件

“10·6”爆炸案处置工作指挥部相关负责人表示，爆炸案发生的楼体损坏严重，根据清理爆炸现场时发现的一些自制雷管壳及在地下室发现的部分雷管壳和制造炸药的原材料，初步认定是一起非法制造、储存雷管的刑事案件。

当地政府工作人员连夜对小区居民进行

【善后】

5栋楼被封锁，居民住店和吃饭当地将补贴

爆炸案现场目前依然非常狼藉，消防队员仍然在清理挖掘现场。爆炸案方圆200米以内的建筑物门窗受损严重，与案发的18号楼相邻的16、17、19、20号楼损毁严重。

记者从保定“10·6”爆炸案处置工作指挥部了解到，案件发生后，保定市当即成立“10·6”爆炸案处置工作指挥部，迅速启动应急预案，全力以赴救治伤员、调查爆炸原因，积极做好善后处置和稳定工作。

当地公安、消防干警在爆炸发生后及时赶赴现场，搜救被困群众，并及时疏散爆炸楼体附近的小区居民；紧急调用生命探测仪，对爆炸现场进行拉网式搜寻；紧急抽调医护人员组成医疗专家组，调集药品、器械和血浆，集中全力救治伤员。迅速开展现场勘查、询问笔录、线索摸排等工作，调查爆炸原因。

走访登记，开展思想疏导及死伤家属的安抚工作，确保居民尽快恢复正常生活。

公安、消防、卫生等部门立即展开对被困群众的疏导以及伤员救治工作。同时，由25名技术人员组成的房屋鉴定组对爆炸受损楼体进行了检测评估。目前，案件还在进一步调查侦破中。

为了更好地清理现场，防止次生灾害发生，从6日下午开始，当地就封锁了16-20号5栋楼。当地政府称，会对这5栋楼里的人住店和吃饭进行补贴。

据《法制晚报》

旅游途中丢失钱包和护照

日本男子流落福州街头

当地市民为他提供吃穿近一个月

只身一人到福州游玩，途中却丢失了钱包和护照，近一个月来，语言不通的日籍男子松本辉彦流落在福州火车站附近。幸亏附近热心的福州市民发现了她，一个月来，不仅给他提供了三餐饮食，还送给他御寒的衣物。6日，热心市民张先生致电媒体，希望帮助松本回到日本。



在记者的帮助下，这名日籍男子终于和日本驻上海领事馆取得了联系。

市民发现后主动提供吃和穿

6日下午，张先生拨打媒体电话反映，在福州火车站有一名日本男子，近一个月来，天天提着两袋行李在车站附近徘徊，听说是在来福州的途中丢失了钱包和护照，由于在福州语言不通，也找不到熟人帮忙，因此一直滞留在火车站，晚上就在车站的花圃边睡觉。

张先生说，附近市民发现这个流落街头的日本人后，都热心地给他提供帮助，一个月来，这个日本男子的饮食都是附近的市民接济的，近来天气转凉，有些市民还为他送来厚的衣物御寒。

6日下午，记者来到了福州火车站，在火车站派出所警务室门口的花圃边，记者见到了这名日本男子。通过一位曾留学日本的朋友翻译，记者得知，这名日本男子名叫松本辉彦，现年46岁，是日本兵库县明石市人，与妻子离婚后和父母住在一起。

已和日领事馆取得联系

3个月前，松本来中国旅游，先是到了上海和苏州，随后就来到福州的福清市找朋友玩，上个月，他的朋友有事回日本了，于是他自己乘车从福清前往福州游玩，结果下车时发现自己的钱包和护照都不见了，由于语言不通，在福州也没有熟人，于是他就滞留在火车站。

松本辉彦说，在他流落期间，福州市的市民对他都很友善，一个月来，每到吃饭的时间，很多市民都会送来一些吃的，前几天天气冷了，市民还给他几件厚衣服御寒。

6日下午，记者带着松本辉彦在辖区派出所办理了相关的证明文件，并和日本驻上海领事馆取得联系，由于正值国庆长假，记者将于节后带松本辉彦前往福州市出入境管理处办理相关的手续，早日送其归国。

据《海峡都市报》

中国8艘海监船和渔政船6日再次巡航钓鱼岛

据媒体称，中国巡视船于北京时间6日早晨至下午2时左右再次出现在钓鱼岛周边海域。其中，海监船有4艘，渔政船有4艘。

日本媒体报道称，有8艘中国公务船自1日以来，连续6天在钓鱼岛周边海域活动。海上保安厅的船只曾通过无线电向在钓鱼岛附近海域活动的中国海监船喊话，警告不要进入“日本领海”，中国海监船回复称“钓鱼岛是中国固有领土，该海域属中国管辖”，并称正在执行公务。 本报综合

新媒体蓝皮书称我国成为微博用户世界第一大国

社科文献出版社日前在北京发布的《新媒体蓝皮书：中国新媒体发展报告（2012）》显示，中国已成为微博用户世界第一大国。

蓝皮书指出，2011年以来，中国微博进入快速发展阶段，微博用户量暴增，中国已经成为微博用户世界第一大国。据中国互联网信息中心统计，到2011年12月，中国微博用户总数达到2.498亿，成为微博用户世界第一大国，并且微博网站数量多，传播功能增强。

蓝皮书指出，微博空间治理成为新课题，中国探索有本土特色微博治理之道。作为一种新型媒介工具，微博传播对于社会发展有着明显的积极作用，其负面效应同样也很显著。法规建设远远落后于技术发展，中国微博发展快，用户增长迅速，自然容易滋生一些新的问题。 据新华社

武汉城管尝试“献花执法”，再犯违规情况减少



商户将经营物品摆到店外，属于违规经营，城管上前纠正，临走时还送上一枝鲜花。收到鲜花的商户，此后会不会因为这一枝花的关系而不再违规？6日，记者在武汉市洪山区书城路体验了城管部门最新尝试的“献花执法”。

6日上午，记者随洪山区城管局执法六中队执法人员来到书城路，洪山城管在这里尝试“献花执法”已有一段时间。

10点20分，执法人员发现书城路中百仓储边有家药店，将磅秤摆放到店门外，并在门前张贴了两张促销宣传画，这都属于违规。执法人员指出店家的违规行为，要求改正，店家忙将磅秤收进店内，并撕下了宣传广告。执法结束，一名女城管队员给店家送上一枝火红的玫瑰花，店家看着花，一脸不好意思：“你瞧，这让我过意不去了，上次你们就给我送过一枝，我这花还插着呢。”原来，几天前，店家因为出店经营也被责令纠正过一次，那次城管队员也给她送过花。

一名执法人员介绍，在这条路上，他们用了一段时间的“献花执法”，违规和再犯都少了很多。他们送花多是送玫瑰和康乃馨，寓意“予人玫瑰，手留余香”。

记者在城管队员走后私下问药店老板，对“献花执法”的看法如何。店老板说，接受别人的赠与，多少会有感激之情，虽然一朵花不是贵重东西，但仍会产生这种心意，自己在经营中就会注意，尽量少违规。

据《武汉晨报》